

О работе Бурятстата в 2015 году

Выполнение Федерального плана статистических работ

В соответствии с Федеральным планом статистических работ (ФПСР) в 2015 году Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия выполнено **1375** статистических работ. Все статистические работы представлены на федеральный уровень в срок и без ошибок. Работа Бурятстата по выполнению Федерального плана статработ (ФПСР) определяется Производственным планом для республиканского и районного уровней, который ежегодно разрабатывается на основе ФПСР и Производственного плана работ Росстата.

Своевременное и качественное выполнение Производственного плана в 2015 году во многом обеспечено проведенной работой в области информатизации и автоматизации труда и работ.

В настоящий момент поддерживаются в актуальном состоянии порядка 300 баз данных в УИС СТАТЭК, а также наполняются 52 базы хранилищ микро- и макроданных. Анализируются и обрабатываются ошибки, возникающие при приеме SQL-данных. Постоянно обновляется нормативно-справочная база хранилища данных. Регулярно проводятся работы по формированию и выгрузке статистических данных согласно графика загрузки БД ПМО (База данных показателей муниципальных образований). Все базы данных подлежат ежедневному резервному копированию с накоплением по дням недели.

По мере необходимости проводится обновление и администрирование программного обеспечения АСУКР (автоматизированная система управления кадровыми ресурсами), АСУФ (автоматизированная система управления финансами), 1С, SPSS, УСПД (универсальная система пользовательского доступа).

В 2015 году проводилась опытная эксплуатация АПК РЦ (Аппаратно-программный комплекс регистрации цен).

Приоритетные работы Бурятстата

Одним из приоритетных направлений в организации производственной деятельности Бурятстата является дальнейшее развитие системы сбора статистической отчетности от хозяйствующих субъектов в электронном виде. В рамках государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)» и «Концепцией развития ИВС Росстата на 2011-2017 годы».

Сбор электронных отчетов с ЭЦП ведется на базе системы WEB-сбора статистических отчетов и ЕМП (Единого модуля приема отчетов) по каналам специализированных операторов связи. Эффективность работ по внедрению технологии сбора статистической отчетности от респондентов в электронном виде определяется индикатором «доля отчетности, представляемой в электронном виде по крупным и средним предприятиям (процентов)», значение которого в Бурятстате в 2015 году составило 68,5 % (2014 г. – 53,2 %).

Для достижения заданного уровня целевого индикатора проводились как технологические, так и организационные мероприятия, направленные на привлечение организаций к сдаче отчетности в электронном виде, в частности на сайте Бурятстата актуализирован раздел, где размещена необходимая для респондентов информация (возможные способы предоставления отчетов в электронном виде, ссылки на OFF-line модуль подготовки отчетов). Бурятстат работает с 14 специализированными операторами связи, 4 из которых имеют представительства в регионе. С ними ведется постоянная работа по взаимодействию в части прохождения отчетности от респондентов до приемного комплекса ЕМП, а также приобретения, обновления ключей электронно-цифровой подписи. В 2015 году со специализированными операторами связи проводился круглый стол, на котором получена договоренность об обмене информацией о вновь образованных предприятиях. Проводится анализ поступающей отчетности в разрезе форм и территорий.

Одним из важнейших мероприятий являлась автоматизация формирования пообъектной базы представления первичных статистических данных по видам сбора (электронный или ручной) по районам (далее Матрица получения первичных статистических данных) и сводных итогов в разрезе районов и форм по выборочному перечню форм, что позволило эффективно проводить контрольные мероприятия по электронному сбору. Информация формируется по данным выгрузки в комплекс формы № 1-ЭП.

Следующим важнейшим направлением является проведение работы по расширению количества респондентов, представляющих первичные статистические данные в электронном виде. В целях привлечения крупных, средних и некоммерческих организаций к представлению отчетности в электронном виде был выделен сегмент целевых респондентов, в основном территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, исполнительные органы Республики Бурятия, органы местного самоуправления, муниципальные учреждения, которые в рамках исполнения федеральных целевых программ «Информационное общество (2011-2020 годы)», «Экономическое развитие и инновационная экономика» проводят мероприятия по повышению эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами. В их адрес были направлены письма разъяснительного характера о возможностях и преимуществах представления статистической отчетности в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Проведение ежемесячного мониторинга и организационно-разъяснительной работы по привлечению респондентов к сдаче статистической отчетности в электронном виде с использованием ЭЦП позволили по итогам 2015 года превысить значение целевого индикатора (58 %) на 10,5%.

В 2015 году были продолжены работы по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27.11.2010 № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных

статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения». В этих целях были проведены выборочные наблюдения:

- доходов населения и участия в социальных программах;
- качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения;
- участия населения в непрерывном образовании.

В целях обеспечения предоставления пользователям официальной статистической информации об использовании населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей и о ходе выполнения государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2191-р, проведено статистическое наблюдение за использованием населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей.

Во исполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации ежеквартально отслеживались показатели средней заработной платы категорий работников, занятых в сферах образования, здравоохранения, науки, культуры, социального обслуживания, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы.

Продолжена работа по организации федерального статистического наблюдения численности и оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки в целях мониторинга положений Указа Президента РФ от 7.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. По мере получения итогов из Росстата квартальные сведения были представлены Главам администраций городских округов и муниципальных районов.

По статистике национальных счетов в 2015 году выполнялись работы по совершенствованию информационной базы для проведения расчетов макроэкономических показателей путем обеспечения согласованности и сопоставимости данных, полученных из различных источников.

В рамках выполнения этой задачи проводилась промышленная эксплуатация Программного комплекса, обеспечивающего создание гармонизированного массива данных по производству, труду и капиталу на микро- и макро-уровне (ГД ПТК).

На первом уровне ГД ПТК выполнены следующие задачи:

- загрузка исходных данных из информационных фондов форм статистического наблюдения и бухгалтерской отчетности;
- проведение контролей, обеспечивающих полноту сбора информации, целостность и непротиворечивость данных юридических лиц в целом и их структурных подразделений (ТОП);
- согласование и контроль значений показателей в рамках одной формы (горизонтальная система), методологически сопоставимых показателей, полученных из разных форм отчетности: показателей ф.1-предприятие, бухгалтерских балансов, средней численности работников и фонда начисленной заработной платы, показателей основных фондов, объема производства и численности работающих, показателей по вводу в действие основных фондов и инвестициям в основной капитал, данных форм оперативной отчетности (вертикальная система);
- определение фактического основного вида экономической деятельности для крупных и средних предприятий;
- формирование сводов и проведение контроля полноты включения предприятий в сводные (агрегированные) данные по кодам ОКВЭД «хозяйственных» отраслей и балансовых контролей сводных данных.

В ходе проведения работ на первом уровне были скорректированы идентификационные признаки, показатели численности работников и фонда заработной платы.

На втором этапе проведено формирование и анализ рабочих таблиц по составляющим выпуска, промежуточного потребления, добавленной стоимости и элементам образования доходов крупных, средних и малых предприятий, по основным фондам коммерческих и некоммерческих организаций, инвестициям в основной капитал, показателям по труду в целом по региону.

Также в 2015 году были сформированы аналогичные таблицы по местным единицам, а также в разрезе всех КИЕС (классификатор институциональных единиц по секторам экономики) (кроме домашних хозяйств и остального мира).

Одним из основных приоритетов деятельности в 2015 году по статистике предприятий являлась подготовка и проведение крупномасштабного мероприятия - Сплошного федерального статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства (СМиСП) по итогам за 2015 год.

Одной из важнейших задач при подготовительных работах являлось формирование каталога объектов сплошного наблюдения и содержащих актуальную информацию о них: адрес местонахождения, телефон, факс, адрес электронной почты. Для своевременной актуализации совокупности объектов сплошного наблюдения использованы административные данные, в первую очередь налоговых органов и органов исполнительной власти, осуществляющих регулирование в соответствующих сферах экономики, государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. Бурятстатом получены реестры хозяйствующих субъектов отделения Пенсионного фонда по Республике Бурятия, министерств Республики Бурятия, 20 муниципальных районов, Торгово-промышленной палаты Республики Бурятия, Союза промышленников и предпринимателей Республики Бурятия. Во всех муниципальных районах

определены должностные лица, ответственные за взаимодействие с органами государственной статистики по вопросам сплошного наблюдения.

Проведены работы по перетипизации объектов текущего состояния БД Генеральная совокупность в соответствии с новыми условиями. Постановлением Правительства РФ от 13.07.2015 N 702 «О предельных значениях выручки от реализации товаров (работ, услуг) для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства» установлены новые предельные значения выручки от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий календарный год без учета налога на добавленную стоимость для субъектов малого и среднего предпринимательства.

В 2015 году продолжена работа по подготовке к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Основная работа по подготовке к проведению ВСХП 2016 года в 2015 году – составление списков объектов переписи. Для проведения этой работы были направлены письма в администрации муниципальных образований с указанием сроков предоставления списков. Проводились рабочие встречи со специалистами министерств и ведомств по возможности использования дополнительных источников для составления списков.

С целью оперативного рассмотрения вопросов по нормативно - правовым, организационным, финансовым, технологическим, информационно - разъяснительным вопросам проведения ВСХП 2016 года и автоматизированной обработке её материалов с привлечением заинтересованных министерств и ведомств при Бурятстате создана рабочая группа. На заседаниях рабочей группы рассмотрены вопросы по составлению списков объектов ВСХП 2016 года, о присвоении кодов ОКТМО населенным пунктам, изменившим территориальное подчинение, о разграничении объектов переписи, доступ к которым ограничен, об обеспечении безопасности работы регистраторов, осуществляющих уточнения сведений об объектах переписи, об определении уполномоченного органа Республики Бурятия по осуществлению полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению ВСХП 2016 года, о защите персональных данных и другие. При Правительстве Республики Бурятия создана Республиканская Комиссия по подготовке и проведению ВСХП. На заседаниях комиссии были рассмотрены вопросы:

- методологические и организационные положения по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года;
- о составлении списков объектов переписи;
- о проектах изменений в Общероссийский классификатор объектов административно-территориального деления и Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований, не принятых ГМЦ Росстата;
- итоги составления списков объектов сельскохозяйственной переписи и проведение переписного районирования;
- финансирование сельскохозяйственной переписи.

В октябре 2015 года проведена микроперепись населения. Выполнение всех этапов мероприятий по проведению микропереписи населения в Республике Бурятия осуществлялось в полном соответствии с Планом работ по подготовке и проведению федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года», утвержденного приказом Росстата от 22.02.2013 № 74.

В соответствии с организационным планом проведения микропереписи населения было образовано 52 счетных в составе 13 инструкторских участков, которые охватили 7736 помещений (2,2 % домохозяйств). По республике выборкой было охвачено 35 населённых пунктов во всех муниципальных образованиях республики, за исключением Окинского района.

На протяжении всего периода подготовки и проведения микропереписи населения активно велась информационно-разъяснительная работа как на русском, так и на бурятском языках. В соответствии с Планом проведения информационно-разъяснительной работы оформлена и регулярно наполнялась страница «Микроперепись населения» на официальном сайте Бурятстата.

По всем подотраслям демографической статистики и статистики здравоохранения регулярно ведется заполнение динамических рядов как в бумажном, так и в электронном видах которые размещаются на сайте Бурятстата в разделе «Официальная статистика».

В рамках Соглашения об информационном сотрудничестве с Управлением ЗАГС Республики Бурятия продолжена работа по сбору информации по естественному движению населения от органов ЗАГС путём выгрузки из ведомственной программы в электронном виде с использованием ЭЦП.

В целях повышения достоверности статистических данных о причинах смерти населения республики специалистами ГУЗ «Республиканского медицинского информационно-аналитического центра» (РМИАЦ) продолжена ежемесячная работа по кодированию причин смерти в медицинских свидетельствах о смерти, что позволяет сократить долю показателей смертности от неустановленных причин.

Проведена проверка кодирования территории выбытия мигрантов, в ходе которой проведен анализ внутрирегиональной и межрегиональной миграции. Подготовлены и направлены запросы в 5 регионов Сибирского федерального округа (Иркутскую, Новосибирскую области, Алтайский, Красноярский и Забайкальский края), а также в Челябинскую, Воронежскую области, Краснодарский и Камчатский края. В свою очередь, проведена работа по проверке правильности кодирования по запросам, поступившим от 25 территориальных органов Росстата, ошибок по которым не обнаружено.

Для обеспечения выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2005 № 845 в марте 2015 года был проведен сплошной учет объема розничной продажи алкогольной продукции.

В целях реализации пункта 3 части 1 статьи 5 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» были проведены расчеты оборота розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями торгующих организаций по муниципальным районам. Работа проводилась во взаимодействии с органами

местного самоуправления, представившими списки хозяйствующих субъектов, фактически осуществляющих розничную торговлю на территории муниципального образования.

В 2015 году было продолжено проведение контрольных проверок качества регистрации потребительских цен и тарифов на товары и услуги.

В 3 обследуемых городах республики было проведено 42 проверки и проверено 1702 ценовые котировки. По результатам контрольных проверок были подготовлены отчеты о проведении проверок. Также, было осуществлено 5 выездных проверок качества регистрации потребительских цен в двух обследуемых городах республики.

В конце 2014 года была проведена опытная эксплуатация Аппаратно-программного комплекса для регистрации цен и тарифов (АПК РЦ) на товары и услуги с помощью мобильных устройств и расчетов показателей статистики потребительских цен. С начала 2015 года осуществлялась параллельная работа в двух программных комплексах – комплексе на базе СТАТЭК и в средствах АПК РЦ.

С ноября 2015 года АПК РЦ введен в промышленную эксплуатацию, с отчета за ноябрь все расчеты осуществляются только в средствах АПК РЦ.

В ноябре 2015 года в адрес Министерства экономики Республики Бурятия подготовлены замечания в проект постановления Правительства Республики Бурятия «О создании рабочей группы по выявлению признаков несостоятельности (банкротства) и предотвращению банкротства организаций» в части пункта, касающегося предоставления Министерству экономики Республики Бурятия перечня убыточных организаций в разрезе видов экономической деятельности и муниципальных образований.

В связи с подготовкой проекта постановления Правительства Республики Бурятия «Об обеспечении обучающихся в республиканских государственных образовательных организациях питанием и вещевым имуществом (обмундированием)» в адрес Министерства образования и науки Республики Бурятия подготовлена информация о средних потребительских ценах на товары, включенные в разработанные нормы обеспечения питанием, одеждой и обувью, мягким и жестким инвентарем, другими предметами.

Для оценки влияния роста цен и тарифов на уровень инфляции в Республике Бурятия в адрес Администрации г. Улан-Удэ, Республиканской службы по тарифам Республики Бурятия представлена структура потребительских расходов населения.

В связи с предстоящим переходом с 1 января 2017 года на новые версии Общероссийских классификаторов видов экономической деятельности (ОКВЭД2) и продукции по видам деятельности (ОКПД2) проведены работы по загрузке новых классификаторов в Автоматизированный банк классификаторов (АБК) (ССЭСК-АБК).

Для обеспечения актуализации общероссийских классификаторов ОКАТО, ОКТМО в соответствии с технологией их ведения в АБК велась большая и продолжительная работа: переписка с Правительством Республики Бурятия, муниципальными образованиями по актуализации данных сельских советов и сельских поселений по перечню населенных пунктов, в адрес ГМЦ Росстата неоднократно представлялись проекты изменений, подготовленные на основе законодательных актов Республики Бурятия, Постановлений Народного Хурала Республики Бурятия об их административно-территориальном устройстве и о муниципальных образованиях.

Ведение административной части территориального раздела Статистического регистра хозяйствующих субъектов (Статрегистра Росстата) осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и Постановлением Правительства Российской Федерации «О совершенствовании процедур государственной регистрации и постановки на учет юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» от 26.02.2004 № 110 на основании сведений из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП), полученных от налоговых органов по электронной почте в XML-формате, а также при непосредственном обращении хозяйствующих субъектов на основании учредительных и регистрационных документов.

Из регистрирующих (налоговых) органов в 2015 году получено 346 XML-файлов по юридическим лицам, содержащих 14520 записей, и 377 XML-файлов по индивидуальным предпринимателям, содержащих 16297 записей. Уведомления о постановке на учет в Статрегистре Росстата юридических лиц и индивидуальных предпринимателей размещены на Интернет-портале Бурятстата.

В 2015 году продолжена работа по актуализации полноты и качества статистических данных, загружаемых в Базу данных показателей муниципальных образований (БД ПМО), в целях более полного обеспечения всех категорий пользователей официальной статистической информацией по показателям, характеризующим состояние экономики и социальной сферы муниципальных образований, в том числе по сельским территориям.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» по показателям, закрепленным за органами государственной статистики, была сформирована и предоставлена официальная статистическая информация администрациям городских округов и муниципальных районов.

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.12.2008 № 1317-р.

Также одним из основных направлений информационной деятельности Бурятстата является подготовка и выпуск официальных статистических публикаций, а также других сборников, бюллетеней, докладов, срочных информационных материалов, иных аналитических материалов, характеризующих состояние экономики и социальной сферы региона и муниципальных образований.

Бурятстатом в 2015 году подготовлено и выпущено 56 экономических докладов и аналитических записок, 378 статистических сборников и бюллетеней, 531 экспресс-информация.

Для обеспечения широкого доступа пользователей к статистической информации о социально-экономических процессах, происходящих в Республике Бурятия активно использовался официальный Интернет-портал Бурятстата.

В разделе «Публикации» в течение года размещались экспресс-информации, бюллетень «Краткосрочные экономические показатели Республики Бурятия», комплексный доклад «Социально-экономическое положение Республики Бурятия», а также сборники в pdf-формате «Бурятия в цифрах» и «Статистический ежегодник - Бурятия 2015».

В прошедшем году, в целях укрепления доверия общества к статистике, расширения круга заинтересованных пользователей статистической информацией, а также популяризации статистической деятельности, Бурятстат активно продолжал информационное сотрудничество с региональными средствами массовой информации.

Для инициирования интереса журналистов СМИ к важнейшим статистическим событиям использовались традиционные форматы взаимодействия: брифинги, пресс-конференции, интервью, участие в теле- и радио-эфирах, выпуск информационных (инфографических) материалов, пресс-выпусков и пресс-релизов.

В 2015 году Бурятстатом опубликовано 1300 публикаций, пресс-выпусков, пресс-релизов и сообщений. Все пресс-выпуски, в соответствии с планом работ и существующим графиком в установленные сроки направлялись для опубликования в редакции республиканских газет, радио, ТВ и информационные агентства, а также размещались на официальном Интернет-портале и инфо-экране в холле Бурятстата. Большинство публикаций, пресс-выпусков, пресс-релизов и сообщений были посвящены повышению информирования населения о социально-экономическом положении республики. Особое внимание Бурятстат уделял крупномасштабным статистическим работам, информационно-разъяснительной работе по предстоящим статистическим наблюдениям.

В своей деятельности Бурятстат активно взаимодействует на безвозмездной основе практически со всеми республиканскими СМИ: с 10 общественно-политическими еженедельниками, 4 телекомпаниями, 5 радиостанциями и 6 информационными агентствами.

На телеканале и в эфире радио ГТРК «Бурятия» все материалы выпускаются в эфир на русском и бурятском языках. В отчетном году в эфир вышло 33 видео и радиосюжетов.

Для эффективного взаимодействия со средствами массовой информации республики Бурятстатом подобран пул журналистов, со многими из них налажено долгосрочное и многолетнее сотрудничество.

Отделами Бурятстата ежегодно разрабатывается календарный план статистических работ, где на квартал и в целом на год планируется размещение пресс-выпусков, пресс-релизов в СМИ. При разработке плана учитываются праздники, профессиональные праздники и другие информационные поводы. Наиболее важными информационными поводами в отчетном году были подготовительные мероприятия по проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года и Микрореперис населения 2015 года.

В октябре текущего года был дан старт информационно-разъяснительной кампании по Сплошному федеральному статистическому наблюдению малого и среднего предпринимательства Республики Бурятия. Основной целью информационно-разъяснительной работы являлось максимально комплексно и адресно донести до предпринимателей и граждан Республики Бурятия информацию о проведении Сплошного наблюдения за малым и средним предпринимательством в 2016 году.

С 2014 года при Бурятстате действует Общественный совет - совещательно-консультативный орган, обеспечивающий взаимодействие граждан, общественных объединений органов государственной власти с органами статистики. В него вошли представители ВУЗов, СМИ, научных и коммерческих организаций республики. Проведено 4 заседания Общественного совета при Бурятстате. На заседаниях Совета было рассмотрено 15 вопросов, из них 12 вопросов, касающихся деятельности Бурятстата. Рассматривались вопросы о мероприятиях по реализации государственной социальной политики, о ходе подготовки к микрореперис населения 2015 года, о проведении сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства и другие вопросы, касающиеся деятельности Бурятстата. Материалы размещались на сайте Бурятстата в разделе «Общественный совет».

Работа с органами государственной власти и управления, органами местного самоуправления Республики Бурятия

Информационное обслуживание органов власти и управления осуществлялось в следующем порядке:

- в соответствии с соглашениями об информационном взаимодействии между Бурятстатом и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Республике Бурятия в 2015 году было заключено 6 соглашений (выполнено 194 работы) и 2 договора (60 работ). По дополнительным запросам выполнено 162 статистические работы;
- с органами исполнительной власти и управления Республики Бурятия было заключено 1 соглашение и 3 договора на информационное обслуживание. По соглашению выполнено 34 работы, по договорам – 882 работы. По дополнительным запросам выполнено 199 работ;
- был заключен 1 договор с органами местного самоуправления Республики Бурятия в соответствии с которым выполнено 108 работ. По

дополнительным запросам выполнена 91 работа.

Кроме того, с заказчиками, не относящимися к органам власти и управления, заключено 1 соглашение и 10 договоров. В соответствии с соглашением выполнено 25 работ, договорами - 316 работ.

Работа с персоналом

В 2015 году продолжалась работа с персоналом. В течение года проведено 5 конкурсов на замещение вакантных должностей.

Была проведена аттестация государственных гражданских служащих Бурятстата. Прошли аттестацию 20 государственных гражданских служащих. Все назначенные на должности государственные гражданские служащие по своей квалификации и опыту работы соответствуют предъявляемым требованиям по образованию, стажу работы по специальности и стажу государственной службы. В 2015 году были освобождены от замещаемой должности 3 специалиста, из них 2 специалиста ведущей группы должностей территориального органа (по достижению предельного возраста пребывания на государственной службе).

В период с 18 мая по 8 июня 2015 года, проводилась плановая выездная проверка Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия по соблюдению Бурятстатом обязательных требований в области обработки персональных данных, по результатам которой нарушений законодательства Российской Федерации в области обработки персональных данных не выявлено.

Проведена работа по представлению к награждению государственными и ведомственными наградами работников Бурятстата. За вклад в развитие государственной статистики, многолетний, добросовестный труд, а также в связи с юбилейными датами со дня рождения 10 человек награждены ведомственными наградами Росстата, 3 - Почетной грамотой Бурятстата, и 1 - Благодарственным письмом Бурятстата.

Учитывая, что внедрение новых информационно-коммуникационных систем требует качественно новых знаний по всем направлениям деятельности органов государственной статистики, повышению квалификации и профессиональной подготовке специалистов в Бурятстате уделяется большое значение. В 2015 году повышение квалификации прошли 28 специалистов (17,2 % общей численности работников).

Некоммерческое партнерство «Байкал-Тендер» обучило 8 специалистов Бурятстата по курсу: «Управление в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в рамках Контрактной системы».

В учебно-методическом центре Главного управления МЧС России по Республике Бурятия прошли обучение 2 человека.

В рамках производственно - экономического обучения в течение года в учебном классе Бурятстата проводились занятия, в которых докладчики освещали актуальные вопросы по статистической деятельности, в том числе о методологии, обследованиях и наблюдениях, регламенте предоставления статистической информации, правовым вопросам, изучению и обсуждению Федеральных законов и нормативных документов Росстата. Также в качестве лекторов приглашались специалисты других министерств и ведомств Республики Бурятия.